

中央宣传部(中央精神文明建设办公室)开展慰问帮扶全国道德模范活动

新华社北京2月4日电 2024年新春佳节来临之际,中央宣传部(中央精神文明建设办公室)开展慰问帮扶全国道德模范活动,彰显对道德模范的尊崇礼遇,营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

近日,中央宣传部(中央精神文明建设办公室)安排专项资金,由相关负责同志分别前往22个省(区、市),登门看望慰问39名生活困难的全国道德模范和他们的家属,送上慰问帮扶资金和

新春祝福,详细了解他们的工作生活和身体健康情况,表达对他们的关心问候,勉励他们继续发挥榜样示范作用,引导全社会学习践行道德模范崇高精神和优秀品质。

慰问帮扶的全国道德模范,有数十余年悉心照料丈夫麦贤得,为“钢铁战士”构筑温馨港湾的好妻子李玉枝;有坚持“守护边疆一辈子”,不畏艰辛、义务戍边的阿迪雅;有见义勇为、正义凛然,与歹徒英勇搏斗身负重伤的王喜阳;有开

办“爱心厨房”公益项目,为病患家属点亮烟火与温暖的万佐成、熊庚香夫妇……道德模范纷纷表示,衷心感谢党和国家的关怀,要谦虚谨慎、再接再厉,不忘初心、永葆本色,继续以自己的一言一行积极传播真善美、传递正能量,引导人们争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。对于部分牺牲的全国道德模范,慰问组看望慰问了他们的家属,有面对飞驰而来的火车,舍身抢救儿童英勇牺牲的李学生的家属;有为保护村民

生命财产安全,身先士卒、抗洪排险,不幸卷入急流的周炳耀的家属等等。

据悉,近些年来,中央宣传部(中央精神文明建设办公室)春节期间共慰问帮扶全国道德模范420多人次。各地也广泛开展走访慰问道德模范活动,通过政策保障、资金支持、社会捐助、志愿服务等送温暖活动,切实帮助他们解决生活困难,鲜明好人好报、德者有得、德者受尊的价值导向,营造立精神支柱、树价值标杆、育时代新人的良好环境。

2023年我国对外投资合作平稳发展

新华社北京2月4日电 商务部4日发布统计数据显示,2023年全行业对外直接投资10418.5亿元人民币,同比增长5.7%(折合1478.5亿美元,同比增长5.7%),我国对外投资合作平稳发展。

相关数据显示,2023年我国对外非金融类直接投资9169.9亿元人民币,同比增长16.7%(折合1301.3亿美元,同比增长11.4%)。我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资2240.9亿元人民币,同比增长28.4%(折合318

亿美元,同比增长22.6%)。全年对外承包工程完成营业额11338.8亿元人民币,同比增长8.8%(折合1609.1亿美元,同比增长3.8%),新签合同额18639.2亿元人民币,同比增长9.5%(折合2645.1亿美元,同比增长4.5%)。我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额9305.2亿元人民币,同比增长9.8%(折合1320.5亿美元,同比增长4.8%),新签合同额16007.3亿元人民币,同比增长10.7%(折合2271.6亿美元,同比增长5.7%)。

铁路12306已出售春运期间车票2.58亿张

新华社北京2月4日电 4日,铁路12306发布的最新数据显示,自1月12日春运车票开售以来至2月3日,铁路12306系统已累计出售火车票3.98亿张,其中春运期间火车票2.58亿张,经受住了超大规模并发访问压力,系统运行顺畅稳定。

据铁路12306科创中心技术负责人介绍,铁路12306系统已顺利度过节前车票售票高峰,2月2日开始发售2月16日(正月初七)车票,迎来节后返程车票售票高峰。

今年春运启动前,铁路12306推出了一系列新功能。一是加强了技术防范,对“抢票软件”异常抢票行为采取了直接拒绝和将其放至队列尾部等

措施处置。二是推出起售提醒功能。旅客可根据车票起售时间,提前设置多个闹钟提醒,以便及时提交购票订单。三是实行购票需求预填。旅客在车票起售前通过预填购票信息,实现了一键提交订单,提高了订票速度。四是升级候补购票功能。旅客每人可提交6单、每单60个车次的购票需求,有票时系统会按照旅客提交订单的先后顺序进行兑现,不收取任何附加费用。五是设置春运期间务工人员和学生购票专区。学生、务工人员可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求。六是扩大车票改签范围。旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票。

“快春运”旅程中的“慢火车”见闻

□何春好 王贤思

在以高铁为主的“快春运”中,为何还要开行平均时速50多公里的“慢火车”?近日清晨,记者踏上了从昆明开往贵州红果的5652次绿皮公益火车寻找答案。

这趟列车,自20世纪80年代初开始运行,单程261公里,途经16个站点,全程票价36.5元,相邻车站间最低票价仅6元。

列车刚到云南省曲靖市马龙区吴官田站,路边挑扁担、背背篓的菜农已在等待车门开启。

马龙区到曲靖市区有近40公里的路程,坐公交需要两个小时转三趟车才能到,而坐这趟“慢火车”,只需要22分钟,担上两箩筐菜,票价7元。

这附近农民的土地多半已流转,勤劳的村民利用门前屋后园子种点蔬菜售卖补贴家用。“市里人多,菜能卖个好价钱。”一位菜农说。

列车长袁琪珍和这些菜农已是老熟人了,她一边帮忙接过菜农的背篓,一边和菜农聊市场上的行情。

来自沿线新房子村的杨凤英今年62岁,她常坐这趟车去卖菜。她的担子重约30公斤,里面装着折耳根、豌豆尖等,她说每天卖菜能挣到200多元,临近过年这几天每天能挣300多元,两个小

时不到菜就能卖完。

“如果没有这趟车,只能去蔬菜大棚里帮忙种菜,一个小时10块钱,一天顶多赚100块,过了60岁,还不一定有人找。”杨凤英说。

到站曲靖,菜农们很快赶往附近的农贸市场。从马龙区坐“慢火车”到市场卖菜的菜农卖了很多年,也卖出了名,市场中还形成了独特的“马龙街”。前不久,政府还免费给这些菜农办了摊位证。

这趟列车,是运送蔬菜的“摆渡车”,是方便群众的“民生车”,将沿线百姓带向致富路。

列车里还设有读书角,书架上,摆着许多农业种植、养殖技术相关的书籍,乘客可以随时取阅。

今年刚上大学的卢荷婷带着弟弟回富源县老家过年,她说:“这趟车充满了回忆,我今年18岁,这趟车也坐了10多年,小时候,妈妈就是坐这趟车带我回外婆家。”

5652次绿皮公益火车不仅将农民带到城市卖菜,将学生、外出务工人员带回家乡,还将城里人带到乡镇赶集。恰逢周四,是昆明市嵩明县小街赶集的日子,车厢坐满了去赶集的人。一位乘客说,“乡街子”年味更浓,坐“慢火车”赶集去也不累。

多地交通运输部门全力保障春运平安顺畅

□新华社记者 叶昊鸣 王隼昊

春运启动以来,多地持续出现大范围雨雪冰冻天气,给春运工作带来巨大影响。

近日,交通运输部专门召开专题会和视频会议,要求加强监测预警和调度指挥,加强极端恶劣天气防范应对;及时对外发布出行预警信息,引导公众合理安排出行路线,督促铁路、公路、水运、民航等领域企业强化技能培训;全面摸排重要民生物资保供情况,动态掌握运输需求特点,针对性制定保障计划、运输组织等。

此轮雨雪冰冻天气灾害,对河南省影响相对较大。2月1日,河南省启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。国铁郑州局动态做好列车开行方案调整,在保证安全的前提下,尽可能减少旅客列车停运。同时,加强旅客服务保障,管内52个高铁站、46个普速站候车室全天开放,提供照明、供暖、饮用水、充电设备等服务。

安徽省此次也深受影响。2月1日,安徽省合肥市市长丰县最大雨雪量达到

11毫米,积雪深度达7厘米。2月2日凌晨,合肥市公路中心长丰分中心紧急调配3台平地机前往重点路段,及时采取机械除雪、撒布融雪剂、人工清理等多种手段,累计清理道路积雪49.8公里,清雪面积达到64万平方米,共清理桥面12座,清雪面积9000平方米。

当前,琼州海峡正值运输繁忙时段,过海运输已超去年春运同期水平。据了解,由于车辆集中到港,加之受天气影响,琼州海峡有间歇性停航,已出现较大拥堵情况。

交通运输部珠江航务管理局有关负责人表示,2月10日(大年初一)前从广东徐闻到海南海口、2月13日(大年初四)前从海南海口到广东徐闻的自驾车滚装过海船票均已售罄。目前,过海散客船票比较充足,还未购买船票的旅客可选择乘坐公共交通工具前往港口,线上购买散客船票乘船过海,或改乘其他交通方式出行。

受近期低温雨雪冰冻天气影响,长

江干线中游部分地区出现道路结冰、过江桥梁拥堵等现象,渡运成为春节返乡群众出行过江的重要选择。

长江海事局局长李江介绍,为确保客渡运安全,长江海事等部门强化重点渡口、码头现场驻守,督促渡船严格控制乘渡人员和车辆数量,规范落实签单发航制度;配合地方交通运输、应急管理等部门做好渡口、码头秩序维护和道路解冻防滑,优化运力调配和车客分流措施,确保人员、车辆乘渡安全。同时,针对雪后各渡渡口、码头被冰雪覆盖,结冰湿滑等情况,积极开展春运志愿服务,与渡口工作人员一道铲冰除雪,帮助乘客安全上下船。

内蒙古呼和浩特白塔国际机场,雪花纷纷扬扬飘落,机场飞行区被冰雪覆盖。十几辆黄色除冰车喷出的水雾迅速融化了跑道上的薄冰,黑色的沥青路面慢慢浮现。

身着反光背心的机场飞行区管理部工作人员杨笑在机场跑道旁忙碌着,他告诉记者,机场加强了内部各部门协同

配合,与设备维修厂家密切协调,确保在预报有降雪时,设备维修人员能够驻场提供技术支持,保证设备正常运转。

保通保畅,也是今年春运的大事。春运以来,国铁太原局临汾综合段强化能源物资运输保障,充分发挥车、供、电、工“四位一体”融合优势,运输组织优势和重载技术优势,“一企一策”加强货源组织,不断细化运输方案,优化调度指挥,高质量开行重载列车,发送货物列车超过250列,煤炭发送量超100万吨。

苏北运河是江苏省内煤炭运输主通道,常年承担着全省三分之一煤炭消耗量的运输任务,保障50多家重点企业的电煤需求。

春运以来,苏北航务管理处持续发力,实地了解沿线电厂等重点企业煤炭库存、货源和运力情况,帮助企业合理组织电煤运输。并实施24小时办理电煤优先保障手续,全程跟踪船舶航行、过闸、到港情况。目前,苏北航务处已多次应急保障重点物资运输。

国家开放大学贵州分部 安顺开放大学 2024春季招生简章

学校介绍

国家开放大学是教育部直属的高等院校,安顺开放大学是国家开放大学办学体系的重要组成部分,是以现代信息技术为支撑,学历教育与非学历教育并举,实施远程开放教育的新型大学。历经40余年的办学实践,我校逐步形成了“多元”办学模式,办学水平和综合实力不断提升,逐渐成为安顺市现代远程教育和终身教育的主要骨干力量,为安顺市的经济和社会做出了积极的贡献。

招生专业

本科专业:法学、行政管理、工商管理、会计学、计算机科学与技术、小学教育、汉语言文学、汉语言文学(师范方向)、学前教育、金融学、水利水电工程、护理学、土木工程、人力资源管理、英语、工程管理、数据科学与大数据技术、数学与应用数学、公共事业管理(学校管理方向)、公共事业管理(卫生事业管理方向)

专科专业:法律事务、行政管理、大数据与会计、工商企业管理、建设工程管理、建筑工程技术、工程造价、学前教育、中文、护理、计算机网络技术(网络管理方向)、水利水电工程智能管理、药学、小学教育、安全技术与管理、通风技术与安全管理、社会工作(老年方向)、金融服务与管理

一村一业:农村区域发展(本科)、行政管理(乡村管理方向)(专科)

招生对象

(一)本科(专科起点)

1.具有国民教育系列相同或相近专业高等专科(含专科)以上学历者。

2.护理专业招生对象还须为持有护士执业资格证书的在职人员。已经获得国家开放大学护理专业专科学历的“专升本”新生,可不再提供相关职业资格证书证明材料。

(二)专科招生

1.招生对象为普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生或具有同等学力人员(初中毕业满三年或年满18周岁)。

2.护理专业招生对象为中等专业学校毕业、持有护士执业资格证书的人员。

3.药学专业招生对象为医药卫生等相关行业从业人员。

入学方式

报名者本人持相关证件到安顺开放大学学生科报名。

毕业证书原件、扫描件及毕业证书复印件1张,身份证原件、扫描件及身份证复印件1张(身份证复印件需用A4纸正反两面复印)。

报读本科的学员须提供从中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)下载的学生电子学籍备案表的纸质版和电子版(下载的电子学籍备案表须延长至6个月)或中国高等教育学历认证中心出具的认证报告的纸质版和电子版。

电子学籍备案表的电子版或中国高等教育学历认证中心出具的认证报告的电子版资料须以姓名和报读专业命名发送至(anshundianda@163.com)邮箱。

报读护理学须提供护士资格证书原件和扫描件,在在岗证明原件和扫描件等报名信息;报读药学、药品经营与管理须提供在岗证明原件和扫描件报名信息。

异地户籍(非学习中心所在地户籍)报读的学员须提供房产证明、居住证、工作证等材料。

收费标准

按贵州省物价局、省财政厅、省教育厅黔价费(2002)294号文件要求收费,具体如下:

专业类别	本科收费	专科收费
文史类	1600-2400/年	1200-1900/年
财经类	2000-2800/年	1500-2200/年
理工类	2200-3200/年	1600-2400/年
体育艺术类	3200-4000/年	2600-3600/年

学习形式

学员须参加在线学习或面授学习,完成课程作业,参加课程考试,主要利用网络

课程(含音视频资源)和文字教材等多种媒体资源进行学习。学生通过登录国家开放大学学习网站播和查看网上教学资源在线学习,利用论坛、网上直播和视频系统等交互手段与同学、老师进行学习交流,在线辅导答疑等,也可以到教学点参加集中面授学习、小组讨论学习和实践实习等教学活动。

毕业及颁证

实行学分制。学籍自注册入学起八年内有效。所有专科、专科起点本科专业最低修业年限均为两年半。学员取得规定的最低毕业总学分,思想品德经鉴定符合要求,准予毕业,颁发国家开放大学毕业证书。本、专科毕业证书实行电子注册,都可以在教育部学历证书查询网站——中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)查询。本科(专科起点)学员符合条件的可按规定申请国家开放大学学士学位。学位证书可在教育部学位证书查询网站——中国学位与研究生教育信息网(www.cdgdc.edu.cn)查询。

报名时间

2024年2月2日至2024年3月15日(具体截止时间根据国家开放大学和贵州开放大学发布的时间为准)

报名地点

安顺市开发区学院路中段安顺开放大学一楼招生报名处或各县电大工作站及学习中心

咨询电话

安顺开放大学:
吴老师、陈老师、罗老师、郭老师、金老师 33600100 33359679
平坝工作站:何老师 13765335268
普定工作站:田老师 18985320012 陈老师 18085382099
紫云工作站:周老师 13765374401
关岭工作站:卢老师 15008536080
镇宁学习中心:张老师 18300925879
招生监督电话:0851-86867111、84129698

温馨提示:我校不与任何中介机构合作招生,请广大学生维护自身权益,谨防上当受骗。